

# AYER EN BUENOS AIRES SE FIRMO EL PROTOCOLO FRANCO-PERON

Constituye el fundamento de un vasto sistema de permanente cooperación económica



## Mediterráneo

DIARIO DE TALANQUE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

AÑO XI — CASTELLON DE LA PLANA, DOMINGO 4 ABRIL DE 1948. — NUM. 3.113 — 50 CENTIMOS

Cádiz, centro base para la redistribución de exportaciones argentinas a Europa

# Argentina concede a España un crédito de 1.750 millones de pesos

## El jueves será ratificado el importante pacto en la Casa Rosada, donde se celebrará una solemne ceremonia

BUENOS AIRES, 3.—Esta mañana se ha rubricado oficialmente en esta capital un acuerdo general de amplia cooperación económica entre España y la Argentina que llevará el nombre de protocolo Franco-Perón.

Actuó en representación del Gobierno español el Embajador Sr. Areilza, con plenipotencia del General Franco, y por parte del Gobierno argentino, con plenipotencia del General Perón, don Miguel Miranda, presidente del Consejo Económico nacional.

En virtud del nuevo convenio, la República Argentina, concede créditos a España para pagar sus compras en aquel país durante los próximos cuatro años, por importe de 1.750 millones de pesos y a base de una amplia cooperación entre las dos economías con mutuas ventajas ya que España ofrece a la Argentina para sus necesidades en Europa, un puerto franco en Cádiz y la venta de buques mercantes así como una amplia colaboración industrial.

El próximo jueves se celebrará en la Casa Rosada una ceremonia solemne para la ratificación del protocolo Franco-Perón.



El Presidente Perón, figura céntrica de Iberoamérica, y su ilustre esposa y colaboradora, doña María Eva Duarte, que tan reiteradamente han mostrado su amor a España. La firma del Protocolo Franco-Perón vuelve a poner de manifiesto la honda hermandad de los dos pueblos y la lealtad sincera con que el General Perón la sirve al frente de los destinos de la República Argentina.

### UN VASTO SISTEMA DE PERMANENTE COOPERACION ECONOMICA

MADRID, 3.—La Oficina de Información diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado esta tarde a los periodistas la siguiente nota: «Ha sido concertado en Buenos Aires un protocolo que amplía y desarrolla el convenio comercial y de pagos de 30 de octubre de 1946 y que llevará el nombre de «protocolo Franco-Perón».

Fundamentalmente constituye la expresión de un vasto sistema de permanente cooperación económica hispano-argentina.

Las cláusulas económicas del acuerdo regulan la cancelación del saldo de 350 millones de pesos correspondientes al crédito abierto a favor de España en 1946 y, a efecto de crear los medios necesarios para hacer más íntima y efectiva la vinculación económica entre Argentina y España, establece un régimen de nuevos créditos que, por valor medio de 350 millones de pesos anuales, se extiende desde la fecha de la firma del protocolo hasta 1951, totalizando la cifra de MIL SETECIENTOS CINCUENTA MILLONES —1.750 millones— de pesos argentinos, o sea aproximadamente, de 4.500 millones de pesetas.

## Nada hay sobre la tierra que pueda detener a las fuerzas rusas como no sea el Canal de la Mancha, los Pirineos y el Ejército español

### SENSACIONAL DEFENSA DE ESPAÑA EN EL 'SENADO YANQUI

Washington, 3. — El senador demócrata Dennis Chavez, en un discurso pronunciado ante el Senado, ha declarado que opinaba que la decisión del comité mixto, eliminando la cláusula de incluir a España en el programa de ayuda a Europa era "extremadamente inoportuna y desatinada, y más lamentada por el pueblo norteamericano". Entre otras cosas dijo que se debe actuar sobre una base moral o lógica. "¿Por qué no en alguna vez más tarde? ¿Por qué no pensar en nosotros y adoptar una política en la cual nos situamos en el primer lugar? España parece haber marchado muy bien desde que dió un puntapié a los comunistas en esa región de Europa. Actualmente no debe ni un solo centavo. Nunca ha dejado de cumplir sus compromisos bancarios y además en estos momentos podría ayudar al resto de Europa a recuperarse."

Más adelante, el orador dijo: "En España se eliminaron completamente a los comunistas. No han vuelto ni volverán mientras el actual Gobierno exista. Nosotros deseamos detener al comunismo. ¿Por qué no ayudar al único país que ha suprimido al comunismo dentro de sus fronteras que existe en Europa para contener a los ejércitos comunistas si se deciden a avanzar? ¿Crees alguien que esté con sus setos cabales, que el general Clay con toda su habilidad militar, puede contener al comunismo con sus 250.000 hombres de ocupación? Stalin colocaría sus tropas sobre el canal de la Mancha y el Océano Atlántico en cuarenta y ocho horas si se decidiera a avanzar y no hay nada sobre la tierra capaz de detenerlos, como no sea el Canal de la Mancha, los Pirineos y el Ejército español. España posee el único Ejército del Occidente europeo, y las Iles Británicas son las únicas bases de que podríamos disponer en Europa si tuviéramos que combatir. España, hoy, como en 1939, continúa siendo inabarcable enemigo del comunismo internacional. Nosotros necesitamos su amistad y necesitamos nuestra desastrosísima decisión de excluir de una ayuda que tanto podría contribuir a la recuperación de Europa y a contener nuevas avances del comunismo."

El senador demócrata, Walter George, del comité mixto, interrumpió a Chavez para decir: "No estoy de acuerdo con la política de los Estados Unidos respecto a España, pero no critico ninguna decisión a menos que sea en el plan. Este no cierra la puerta a la participación de España y fue concebido como medio de restablecer la economía de las naciones del Occidente europeo que están dispuestas a cooperar en este propósito." Chavez insistió en que "España no fue invitada porque los comunistas en Europa deseaban que su gobierno no obtuviera nuestra ayuda. Es tiempo de que el Sr. Sam empiece a preocuparse de sí mismo". — Efe.



El pacto más sensacional y la ayuda más generosa

## El pacto más sensacional y la ayuda más generosa

El ambiente internacional, cargado de amenazas y peligro de egoísmos, Argentina y España, guiadas por dos de las figuras más relevantes de ese desolado mundo de hoy, ponen la nota de serena y fraterna cooperación, de hermandad auténtica y honda, de colaboración digna y espontánea. Así, en los últimos años, Argentina y España, Perón y Franco, han parecido refugio de la presencia y de la lealtad de la más generosa disposición que se ha de encontrar en nuestro tiempo. Pero ahora ambas naciones, y los dos grandes Caudillos que han sobrepasado todas las coincidencias anteriores y la importancia de los acuerdos pasados, al afirmar este importante protocolo Franco-Perón, cuya importancia no cabe precisar con palabras y cuya oportunidad ha sido perfecta y fácilmente percibida por los españoles y también por quienes desde el extranjero miran a España con ansia y respeto y con rencor de envidiosos. Cuando algunos consideraban un triunfo de quienes nos combatían el que el Presidente Truman se sobrepusiera a tres votaciones clamorosas de la Cámara de Representantes para la ratificación de España en el plan Marshall, resulta que España encuentra otra ayuda más generosa, menos comprometedor, más rápida, más eficaz y más íntima, por la ilusión con que se nos envía, con el desinterés que nos la presta. No nos duele que Truman nos haya dado la ayuda del plan Marshall, como ya dijimos, porque a las cláusulas de independencia que podría suponer y el poco gusto que da recibir lo que solo a regañadientes se entrega; pero nos duele que el pacto que nos importará dejar de partir con otros países y después de planes, proyectos, esbozos y estadísticas, se aprueben con muchísimo más volumen y cuya eficacia económica consista en que nos otorgue un crédito de 1.750 millones de pesos que nos permita, de Argentina.

El Presidente Perón ocupó un lugar muy íntimo en el corazón de los españoles. Lo ocupaba ya desde que sus palabras, sus representaciones y sobre todo esa gentil invitada que fué su visita a España. Pero este afecto del pueblo español por el Presidente argentino aumenta prodigiosamente cuando de nuevo se ve a este listo pronto a demostrar la solidaridad de la gran América hacia la Madre Patria, que hoy se enorgullece de haber dado su sangre a la Argentina y de verla próspera y rica, prometedora y audaz, convertirse en gloria pregonera de la hispanidad.

Mencionar varios comentarios el contenido y la importancia económica de este nuevo pacto hispano-argentino. Pero su oportunidad no podía pasar hoy sin ser gozosamente saqueada en nuestras páginas porque nos parece que la trascendencia política no es menos destacada. Y al mismo tiempo también era posible dejar de expresar el sentimiento de gratitud que todos los españoles conocen hoy las condiciones liberales que la nación argentina coopera con España.

### ANTENA DEL MUNDO

## Más cargas tremendas

Por BARTOLOME MOSTAZA

EN la Conferencia de Bogotá han sucedido cosas, ya de buenas a primas, que explican el fondo oscuro de la política que hoy se realiza en el mundo. La voz cascada de Marshall se rizó en trémulos de patetismo para encarecer la gravedad de la responsabilidad que, al parecer, doblaba los anchos hombros de Estados Unidos. ¿Para qué este alarde? Cuando un país de la potencia del yanqui se halla, por determinación inexorable de la historia, al frente de las decisiones de la diplomacia mundial, debiera pechar con las consecuencias adversas de su gigante poderío sin mostrar, ni con gesto de cansancio, la pesadez tremenda de la carga. Es bello y también lo decoroso. Las caridades reventan antes de exhalar un gemido de congoja. Pero el secretario de Estado de Washington ha querido prevenirse, al principio ya, contra las demandas de ayuda económica que las veinte naciones iberoamericanas había formulado. Eso es todo. El mundo de la plutocracia industrial no está dispuesto a sacrificarse, por lo visto, más allá de lo que estrictamente le conviene para que no corra riesgo su hegemonía.

De aquí, pues, como a una banda y otra del Atlántico, quedan excluidas del plan Marshall las dos magnas agrupaciones de la Hispanidad. Diríase que existe un recelo común al mundo anglosajón para evitar que cualquier país de habla española y creencia católica pueda, un día, alzarse a papel de protagonista en la historia. Acaso la zancadilla puesta al "aliado" Getulio Vargas —como otrora se la habían puesto a Porfirio Díaz en Méjico—, igual que la inquina a Domingo Perón o a Francisco Franco, responde a la misma inconfesable norma de mantener a la Hispanidad maniatada. Puede ir tomando nota de estos hechos los habicacos de una y otra orilla de la familia hispánica y obrando en concordancia.

En Bogotá acaba de demostrarse que hay, en germen al menos, tres mundos: El comunista, el plutócrata y el iberoamericano. La tan decantada solidaridad americana existe, solo cuando se trata de tocar a rebato en defensa de los intereses mercantiles de las grandes cadenas de la banca y la industria. Y yo pregunto: ¿Dónde tienen su sede esas cadenas? No desde luego en el área geográfica de la Hispanidad.

¿Se perciben nuestros hermanos de allende los mares que hacia ellos existen los mismos propósitos que alientan contra nosotros las cancellerías de la plutocracia? Si nos unen en el odio, cuando menos, en el abandono, a la hora de las artijas, ¿por qué no unimos nosotros mismos en bloque y tratar de salvar juntos, en orbe aparte, la crisis que está cuarteando la estructura del mundo plutocrático? He aquí un tema de meditación. Como lo es también el que, en trance de guerra, la supuesta solidaridad americana o continental no existe. Lo que existe es una absorbente primicia contra lo que empiezan a mostrar su gallardo desinterés Argentina y Chile.

Más real es la subterránea unidad de espíritu y de intereses que fluye por debajo de la aparente apatía, entre todos los países iberoamericanos. Esa sí que es una realidad que solo espera el punto y la hora de expresarse netamente. Por el contrario, cuando se trata de llevar a término la tesis de Drágo o la propia doctrina de Monroe sobre las colonias de América, adoptan los Estados Unidos una actitud solidaria con los colonizadores y no con los colonizados. A nosotros los españoles nos duelen esas colonias porque en ellas vemos otros tantos Gibraltar poniendo grilletes en la soberanía de pueblos de nuestra comunidad histórica.



EDITORIAL LA TERCERA NEUTRALIDAD ESPAÑOLA

AUNQUE no pensemos en una próxima o inmediata guerra, si bien los acontecimientos tampoco son tan tranquilizadores que permitan desahogar por completo tal posibilidad dentro del rumbo que toma el mundo es preciso que los españoles nos vayamos habituando a enfocar el futuro papel de nuestra Nación en el concierto pacífico de los pueblos o en el juego de una guerra futura, con plena percepción de la verdad, sin dejarnos cautivar por engañosas propagandas ni permitir ser llevados y traídos por tópicos absolutamente desmentados por la realidad política, económica y militar de nuestro tiempo, que ha batido muchas grandezas y convertido a veces en debilidad lo que fué imponente fortaleza añeja.

Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

En la capital de Méjico se construye una casa por día

MÉJICO, 2. (Crónica de nuestro corresponsal). — Al mediodía, iluminado y deslumbrador como de plata, y desde un ventanal del Palacio de Bellas Artes, puede verse, más allá de las montañas, una versión iluminada y clara de la ciudad de Méjico en estos días —postbélicos o prebélicos— de 1948. El Méjico moderno y americanista que atrae a los visitantes, muestra modestia de «gachupines», surge magnífico sobre esta parte central y humilde de la urbe. Ameda, Avenida Juárez, San Juan de Letrán. Nuestro mirador de este momento —el Palacio de Bellas Artes— es una verdadera tempestad de hormas y de bronce, cogidos de lienzos decorativos y revolucionarios de Rivera, Siquieros y Orozco y, entre los cuales sólo la pacífica luminosidad paisajística de Velasco proporciona al visitante una calma, casi medicinal. Abrumados bajo el tono general del recinto, se piensa que acaso las soberbias tradiciones arquitectónicas de los aztecas o, siquiera, la más próxima e indiscutible elegancia del barroco hispanoamericano, hubieran podido dar al asunto alguna condecoración de oratoria.

Crónica de Nueva York

Lo que demuestra la oposición de Truman a que prosperara el acuerdo de la Cámara de representantes sobre España

NUEVA YORK, 3. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe. — Prohibida la reproducción). — Está pasando muy inadvertido el hecho de que desde hace tres semanas existe una huelga minera, aunque John Lewis la llama de otra manera. Esto se debe a que el mundo está tan engolfado en la alta y la baja política que el espectáculo nacional anual que el gran artista melodramático John Lewis promueve con regularidad matemática casi no interesa. Hasta ahora la gran industria no ha sufrido un quebranto sensible, pero unas semanas más bastarían para cerrar los altos hornos, diezmar la producción de acero, provocar el paro y esparcir la parálisis en uno de los momentos más críticos de la vida internacional. Pero las cosas no son así y no es posible cambiarlas, a pesar de toda la desesperación de Lewis, que necesita anualmente el escenario de la actualidad para hacer declaraciones intercalando citas de Shakespeare.

EL SECRETO DEL ESPLENDOR ECONOMICO

EL PROBLEMA es muy sencillo —nos explican—. Verá usted a poco que pregunta que los beneficios de las empresas privadas han subido diez veces por año a lo largo de este decenio. Exactamente, aunque parezca increíble, en esa proporción. Las adquisiciones de materias primas en el exterior alcanzaron a lo largo de toda la guerra la balanza comercial de los Estados Unidos y, aparentemente, beneficiaron a Méjico. Todos los fenómenos de nuestra economía entraron en un ritmo absolutamente nuevo. Mandábamos minerales y alimentos y nos acreditaban dólares con los cuales no podíamos comprar nada. Si se dispone de los dólares había que emitir moneda para comprarlos a su precio fijo —165— aunque abundasen mucho, pues ya sabrá usted que la economía liberal sufre tener esas aplicaciones en manos de los poderosos. Terminada la guerra, la corriente ha comenzado a fluir en sentido contrario y los Estados Unidos han recuperado en unos meses aquellos excesos de moneda.

CATOLICISMO Y COMUNISMO FRENTE A FRENTE EN ITALIA

La iglesia Católica ha movilizado a todas sus fuerzas

ROMA, (Servicio de Exclusividad de Prensa). — La Iglesia Católica ha movilizado a todas sus fuerzas para la batalla que se le abre en Italia a más que en todas sus instituciones, la que constituye su mejor herencia. La Juventud de Acción Católica está dispuesta a defender al Pontífice y a la Fe con las armas si fuera necesario. En el Norte de Italia particularmente, no es un secreto para nadie el que existen estas armas, las cuales podrán ser utilizadas en un momento de extremo peligro.

¿CALVOS? Cuando hayáis luchado, sin éxito, contra el exceso de grasa, caspa, debilidad, falta de crecimiento y caída del cabello, probad con un solo frasco de BROTHAPII, y comprobareis sus excelentes resultados.

¿CALVOS? Cuando hayáis luchado, sin éxito, contra el exceso de grasa, caspa, debilidad, falta de crecimiento y caída del cabello, probad con un solo frasco de BROTHAPII, y comprobareis sus excelentes resultados.

¿Tiene todo el mundo su pistola preparada?

La actual situación entre anglos, norteamericanos y rusos en Berlín es uno de los momentos críticos más amenazadores para la paz que hemos conocido. Pero a esa situación no se ha llegado de repente, sino que de antiguo viene incubándose lo que puede hacer estallar una nueva guerra.

UN BULTO PEQUEÑO EN LA INGLE

avisa en la mayoría de los casos de que está ya herido. An'es que tome más desarrollo y se exponga a sus peligros adopta la moderna creación «SANDER» (patentado) DISPOSITIVO DE TIPO AMERICANO perfecto y cómodo por su eficacia. (C.S. 10066).

Advertisement for 'SANDER' orthopedic device, including contact information for 'ESTUDIO ORTOPEDICO SANDER' in Barcelona.



OCHENTA MIL NERVIOSOS

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

U NOS cuantos días han pasado ya, pero... no importa. Aunque me propongamos...

ESPAÑA, ESPAÑOLA

Por CRISTOBAL DE CASTRO

LA repulsa de la mentira extranjera a la hora de la verdad española, más que una declaración de desechos es una proclamación de principios...

España vive a su unidad, recobra su autoridad, recupera su historia. En la extensión, mientras los pueblos excluidos de la ONU se acercan...

Ayer en Buenos Aires se firmó el protocolo Franco-Perón

(Viz: de la primera.) ciones españolas, y los restantes que pudan existir se contabilizarán en España...

DECLARACIONES DEL SR. NAVASQUES

Madrid, 3. — Un redactor de la agencia Efe ha visitado, en el Ministerio de Industria y Comercio...

CO TADO... a un jardín, está de pie... que hay...

—¿Es usted...? —No, yo soy... —¿Y usted...? —Yo soy...

—¿Sabe usted...? —No, yo soy... —¿Y usted...? —Yo soy...

—¿Sabe usted...? —No, yo soy... —¿Y usted...? —Yo soy...

—¿Sabe usted...? —No, yo soy... —¿Y usted...? —Yo soy...

SI ERES BUENA, IRAS AL CIELO... DE LA ONU

Washington, 3. — La semana próxima se presentará en el Consejo de Seguridad...

Reconquistas de los nacionalistas chinos

LA LUCHA CIVIL EN GRECIA

EL error norteamericano en Berlin

LOS JUDIOS OCUPAN UNA IMPORTANTE POSICION ARABE EN JERUSALEN

Myron Taylor marchó ayer a Roma

El nuevo pacto interamericano

El error norteamericano en Berlin

Importante cargamento de algodón argentino para España

La Comisión de la ONU no hace caso al Consejo de Seguridad

OCUPAN KASTAL

El nuevo pacto interamericano

El error norteamericano en Berlin

Importante cargamento de algodón argentino para España

Es famoso y es bueno por Centenario EL COÑAC TERRY

TEATRO PRINCIPAL Compañía de Zarzuelas «ARTE LIRICO»

